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Lekció: Jn 3,1-17; Textus: Jn 3,7b: „Újonnan kell születnetek” 

Ünneplő Gyülekezet! Kedves Testvéreim! 

Az első Pünkösd csodája: a Lélek kiáradása, a tanítványok tanúvá válása, a 3000 

ember megtérése és megkeresztelkedése egyszerre csodálattal tölti el a 

mindenkori hallgatót, másrészről pedig hitetlenkedve fogadja. Hogy lehetséges 

mindez? Hogy volt lehetséges akkor és ma miért nem látjuk ennek a jeleit? 

Hiszem, hogy János evangéliumának az elején, Jézus Nikodémussal való 

beszélgetésében ott van az eredeti recept, a prototípusa a pünkösdi eseményeknek. 

Leírása és bemutatása annak, hogy Jézus evangéliuma, a Tőle jövő örömhír 

hogyan változtatja meg az emberek életét. Az üzenet pedig így hangzik 

Hozzánk, pünkösdi csodát átélni kívánó emberek, gyülekezet felé: „Újonnan kell 

születnetek!” Ahhoz hogy ezt a kategorikus, akár abszurd kijelentését megértsük 

Jézusnak, meg kell értenünk miért van erre szükség és hogyan történhet meg? 

Kezdjük egy személyes, elgondolkodtató kérdéssel: Ha csak egyetlen dolgot 

kérhetnél Istentől, hogy változtasson meg az életedben, mit választanál? Jobb 

munkahelyet, jövedelmezőbb állást, kényelmesebb életet. Egy kapcsolat 

rendezése: házastárssal, szülő-gyermek viszonyban. Számodra kedvezőbb 

gazdagági, politikai helyzetet. Vagy ha mélyebbre megyünk: az egészség vágya a 

betegség helyett, a gyász üressége helyett élő kapcsolat. Folytathanánk a sort, 

szinte kivétel nélkül külső körülmény, valami, ami rajtunk túlmutató. Röviden: 

velem nincs akkora baj, mint a környezetemmel, az életemet körülvevő 

tényezőkkel, személyekkel.  

Miért fontos erről gondolkodnunk most pünkösd ünnepén? Mert Nikodémus 

hasonlóan gondolkodott Jézus jelenlétében. Keveset tudunk róla és a 

beszélgetésről is – pár mondatunk van csupán. Nikodémus egy nagyra becsült 

személy volt Izraelben, tanító volt, a nagytanács, az akkori vallási-politikai 

döntéshozó közösség fontos tagja. Mint farizeus, hitte a feltámadást, várta Isten 

országának megérkezését a világba. Amikor a törvényt betöltők, a jók, az 

erkölcsösek, a mindent tökéletesen tevők felemeltetnek, a bűnösök, akik miatt 

még ez nem következett be pedig ítéletre kerülnek. Mintha Nikodémus ezt 

mondaná: Jézus én rendben vagyok, de a világ csupa káosz és baj, mikor jön 

már az Isten országa? A válasz azonban erősen húsbavágó, mintha Jézus ezt 

mondaná: Nikodémus, ne a világ újjáteremtésére várj, hanem vedd észre, hogy 

neked kell megújulnod, neked kell újjászületned. Miért kell újjászületni? 

Kétszer, másodjára születni? Egyrészt mert az első születésünk, bár a terv szerint 

jónak és örökkévalónak lett rendelve Istennel és egymással szeretetben, a 

lázadásunk miatt ez az első tönkrement, meghibásodott. Az első születésből 

fakadó élet nem örökkévaló, nem boldog és nem tud jól szeretni, korlátolt és nem 

szabad, hiszen már nem azt tesszük, amit akarunk és Isten akar, hanem azt, amit 

nem akarunk és Isten sem akarja. Nem tudunk nem vétkezni. Tönkrementünk. 

Lehet az életet filterekkel szépíteni, de egyszer mindenki rá kell döbbenjen, sokkal 

nagyobb a baj velem és körülöttem, mint bevallom magamnak vagy másoknak. 

Jézus pedig figyelmeztet: ne kívül akarj dolgokat megváltoztatni – kezd el a 

szíveddel! Ha már észrevetted, hogy elkerülhetetlen a megújulás, mert ez a világ 

elromlott, fogd fel ezt Isten gondviselő kegyelmeként: Szeret az Isten, azért 

nincs még végem! Szükség van egy második születésre itt és most – ahogyan 

ez az első pünkösdkor is megjelent.  

Hogyan? Egy másik fordítás nem azt adja, hogy újra, hanem felülről. Felülről 

kell születnetek. Azaz valami újnak kell beáramlania az életbe, amit nem tudunk 

magunktól elérni, hanem csak elfogadni tudjuk, mint egy ajándékot, kegyelmet. 

Valami másnak, valami újnak, ami nem ebből a világból származik, amely 

megromlott, hanem felülről való új élet. Ezt hozta el számunkra Krisztus. Ő az 

a mag, amiben benne van az új élet örökítő anyaga: egyszerre információ, 

burjánzó élet, növekedés. Ez az új élet lehetősége testesült meg benne és 

fokozatosan teret nyert – kezdve a betlehemi történettel, majd a tanítással, 

csodákkal, hatalmas jelekkel végül pedig a kereszten minden értelmet nyer, hogy 

aztán a feltámadásban minden kétséget és félelmet legyőzve diadalra vigye az 

Isten újjáteremtő tervét. Az Isten újjáteremtő terve tehát nem egy villámcsapásra 

old meg problémákat az életünkben, ahogyan azt a mai világban annyira óhajtjuk 

- mindent most és azonnal. Hanem folyamatosan növekszik. Egyre több 

kismamánál láttam, hogy használnak a várandóság alatt egy applikációt, ahol a 

gyermek méhen belüli növekedését lehet nyomon követni és a magzat méretét 

próbálja illusztrálni valamilyen gyümölccsel, tárggyal, hogy el tudják képzelni, 

mekkora épp. Így van ez az újjászületett ember életével is. Nem azonnal van kész, 

hanem lépésről-lépésre, napról-napra fejlődik ki, de egy állandó: az 

evangéliumból kell fejlődnie. Az evangélium pedig olyan, mint a gyermek 

számára a méhlepény. Egy kapcsolat az életed garantáló édesanya és gyermek 

között. Az evangélium is ilyen, nem birtokoljuk, de szükségünk van rá addig, amíg 

teljesen ki nem fejlődünk – ez pedig csak az örökkévalóságban lesz majd! Addig 

nekünk ebből kell élnünk, mert az evangéliumból növekszik az újjászületett élet. 

Az evangélium, a jóhír, a krisztusi üzenet, amelyről Péter apostol is beszélt az első 

pünkösd alkalmával, ami megjelenik itt a prototípusban is, mindig személyesen 

szólít meg. „Isten nem azért küldte el a Fiút a világba, hogy elítélje a világot, 



hanem hogy üdvözüljön a világ általa”. Nikodémus pedig hallja az evangéliumot: 

Újjá kell születned, de erre magadtól képtelen vagy! Én azért születtem meg, sőt 

meg is fogok halni ezért, hogy nektek többé ne kelljen félnetek attól, hogy Isten 

országán kívül rekedtek, félned az elbukástól, félned az ítélettől. Mert aki fél, nem 

lett teljessé a szeretetben, az még nem szabad, még nem új, hanem a régi életében 

vesztegel. Jézus azért jött, hogy kiszabadítson ebből Bennünket!  

Honnan tudjuk, hogy Nikodémus életében elindult a változás? Hogy a 

Szentlélek munkája elkezdődött benne az evangélium nyomán? Két részben 

olvasunk Nikodémusról részletesen. Az egyik ez a történet: este megy Jézushoz, 

nem vállalja Vele a nyilvános közösséget, mert félt a következményektől, a zsidó 

testvérei ítéletétől. De a történet végén is megjelenik, ő az, aki elkéri majd annak 

a Jézusnak a holttestét a temetésre. Azt a Jézusét, akit a nagytanács, legszűkebb 

közössége adott át Pilátusnak, hogy kivégezzék, mint vallási bűnözőt, politikai 

lázítót. Nikodémus ezt nem tiszteletből tette, hanem mert új szíve volt, a Lélek 

által átformált szíve, felülről született új élete. Már nem félt a 

következményektől, mert tudta, hogy minden az övé Isten országában. Már nem 

titokban csinálja, hanem nyilvánosan szólal fel Pilátus előtt és nem érdekli, hogy 

mások mit vélekednek a Jézussal való kapcsolatáról vagy milyen 

következményei lesznek az életére nézve, mert az evangélium szeretetteljes 

üzenete szabaddá tette arra, hogy többé ne magának éljen, hanem 

Krisztusért! Ezért kell nekünk is újonnan – még egyszer és felülről 

születnünk a Lélek által, az evangélium üzenetére!  

Hol tartasz ebben a folyamatban Testvérem? Még keseregsz, hogy mennyi 

minden rossz körülötted, vagy már észrevetted az Isten gondviselő szeretetét, 

hogy eddig megtartott Téged, hogy végre a szívedben elindíthassa a változást, 

amely hatására minden más is megváltozik? Ha pedig már elindultál ebben a 

folyamatban, akkor még mindig az evangélium, az Isten szeretete formál és éltet 

vagy görcsösen akarsz örömtelenül megfelelni most is – mert az nem új élet. Mert 

egyetlen dolgot tudsz tenni, irányítani: magadat Isten szeretetéhez, hogy ezt 

naponként megéld, és ez hozzon törvényszerűen változásokat, gyümölcsöket. 

Ezáltal leszel napról-napra szabadabb szeretni és szolgálni Krisztusért. Az első 

pünkösd is így indult el, csak már nagyban – nem egy személy közvetítésében, 

hanem egy sokaság adta át az evangéliumot, hogy mindenki megértse, hogy 

minél több új élet jöjjön létre a Szentlélek által. Ma sincs más útja az 

egyháznak, református egyházunknak, nekünk tatai gyülekezetnek, csak ez! Újjá 

kell születnünk és evangélium hirdetőkké válunk. Erősítsen ebben az úrvacsorai 

közösség! Ámen! 

 

 

 

 

 

 


